



## 马宝仓:带着妻儿去扶贫

□ 文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 霍爱兰

从城市到农村,从一名大学教 师到下乡扶贫队员,为了扶贫工 作,他举家搬迁至帮扶点,他就是 山西医科大学汾阳学院驻石楼县 和合乡高山村扶贫工作队队员马

马宝仓是汾阳学院的教师,今 年4月,他主动请缨,到石楼县和 合乡高山村下乡扶贫。当时,他的 妻子已经怀孕8个月,一边是迫在 眉睫的扶贫工作,一边是家庭与妻 儿,如何选择?马宝仓陷入两难境

经过几天的考虑,马宝仓最终 做出一个决定,就是举家搬迁,带 着妻儿去帮扶村生活。然而,妻子 潘丽南却坚决不同意,她觉得自己 马上面临生产,农村条件差,无论 是生活上还是生育上都有很多的 不方便。为了打消妻子的顾虑,马 宝仓说服妻子跟随他来和合乡走 走看看,农村新鲜的空气,淳朴的 民风,加上脱贫一线干部们为打赢 脱贫攻坚战火热的"战斗"场面,深 深感染着潘丽南,她决定跟随丈夫 来村里生活,解除丈夫的后顾之 忧,为脱贫摘帽贡献自己的一份力

如今,马宝仓和妻儿在和合乡 租住了一间房子。每天,马宝仓开 展驻村扶贫工作,妻子在家里照顾 小孩,一家人过得其乐融融

山西医科大学汾阳学院驻石 楼县和合乡高山村第一书记韩志



马宝仓和贫困户了解情况

远感慨地说:小潘为了支持丈夫的 工作,来农村生活,这体现的是-种精神,诠释的是一个80后小家 庭在扶贫攻坚任务中的担当。

马宝仓把对妻儿的亏欠,都倾 注在了脱贫攻坚的大任上,努力铺 开高山村美丽乡村新画卷。进村5 个多月来,他走访了高山村167户 594口贫困户,制定了村里未来的 发展规划。同时,和队员们多方筹 资12万元,为村里安装路灯65盏 改善全村的出行环境,赢得了村民 的拥护,他在和合乡的家也被村民 们亲切地称为"扶贫小家"。

"在这两年期间,我一定认真 工作,把高山村的脱贫致富和老百 姓的生活冷暖作为我最大的核心 工作来抓,使我们高山村按时脱 贫。同时,我们要规划好脱贫后高 山村的致富路子,做好农业产业和无 公害杂粮品牌的打造,从而助推我村 百姓与全国人民同步小康。"说到 未来的规划,马宝仓信心满满。

把家安在村里,把群众当家 在石楼的贫困村落,这样感人 的故事每天都在上演。从他们身 上,我们看到了脱贫攻坚战必胜的 信心和决心。



马宝仓走访贫困户



马宝仓询问贫困户大爷的生活情况





村民们在采摘辣椒

## "公司+合作社"模式助力峪口 南村线椒红红火火"出嫁"

本报讯 金秋时节,正 是秋收时节。走进方山县峪 口镇南村线椒种植基地,一 株株红色的线椒,呈现出一 派丰收的景象,也象征着该 村老百姓的日子越过越红 火。而在远处,农民们正在 忙碌地采摘,采摘下的线椒 全部运送到方山县老传统辣 椒制品有限公司。

今年春季,南村驻村工 作队和镇包村干部联系方山 县老传统有限公司的领导合 作种植辣椒种植基地,经考 察并高度认可这一产业,由 南村合作社任明光负责栽种 新品种6亩线椒,价格、销路 都已经达成协议。今秋,合

作社的红辣椒长势良好,红 艳艳的一片,经工人采摘、去 辣椒柄,收购价每斤1.8元, 每亩收入达6000元

任明光对笔者说:"通过 包村干部、工作队员的牵线 搭桥,产销达成一条龙,每亩 收入可达6000元,今年线椒 种植效果良好,明年还要扩 大种植基地,进一步充实工 人,提高工人待遇。"方山县 老传统辣椒制品有限公司人 员郝飞飞高兴地说:"合作社的红辣椒个头好,味道好,我 们加工成辣椒酱,已经走俏 太原各市场,是老百姓喜欢 的调味品。

(闫志宏 闫吉平)

## 汾阳市 2018-2020 年度首批 6590 户 采暖改造工程将完成

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 朱 **学恭**) 汾阳市 2018-2020 年度第一批 6590 户采暖改造工程预计于今年10月 中旬全部改造完成,"煤改电"工作进展 顺利。

为进一步优化营商环境、提升供电 服务水平,近段时间以来,经过国网汾 阳公司多方协调,多次召开煤改电工作 推进会,并合理调动各专业技术力量, 确保汾阳市"煤改电"顺利开展。

据悉,汾阳市2018-2020年度第一 批6590户采暖改造工程预计10月中旬 全部改造完成,其中新增变台96座,箱 变2座,改造台区杆塔713基,10千伏杆

工程改造完成后,为确保"煤改电" 报装流程尽快完成,让用户温暖过冬,该公司营销部确立了"早安排、勤沟通、 优服务"的工作思路,近期将组织相关 人员提前深入社区,主动到用户家中开 展"煤改电"政策解读和宣传工作,争取 群众支持和理解。宣传中,重点对老百 姓关注的"煤改电"计量方式和电价执 行情况进行了解读,让用户针对自身实 际情况自主选择"煤改电"电价,并指导 用户合理用电、节约用电。同时,督促 供电所加快"煤改电"受理、报装进度, 确保用户在采暖季使用上清洁能源。



为确保应该参 保人员都参保,防 止返贫现象发生, 方山县马坊镇明确 目标任务,在全县 率先召集镇村两级 干部召开专门会议 做好协调配合.确 保各村在基础资料 填报、相关数据统 计方面的准确性, 并要求各村加大宣 传力度,营造参保 氛围,向广大群众 精准解读政策.加 快工作进度,确保 征缴工作保质保量 按时完成。

闫卫星 摄